



大家好,我是本报“海曲说法”专版记者小奎。

您有什么法律疑问,可发送邮件至我的邮箱qlwbwyk@163.com,也可拨打我的电话18663392801,我们将邀请律师为您释疑。

随母改嫁欲多分生父死亡赔偿金

因与祖父母协商不成,祖孙闹上法院

本报记者 王裕奎 通讯员 刘斌 张琳

张小(化名)父母离异,11岁随其母亲改嫁到外地并改姓,后来生父死亡,获得了20余万的死亡赔偿金。张小竟与其爷爷奶奶对簿公堂。2013年8月2日,日照市中级人民法院二审判决这样一起案件,交通事故受害人王大70多岁的父母获得赔偿金70%份额,张小获赔30%。

东港区某镇的王大42岁,生前于2006年与妻协议离婚,其儿子张小随母亲改嫁至另一乡镇生活,并改姓张。2012年12月2日,王大驾驶摩托车与其他车辆发生交通事故导致死亡,王大死亡后,王大的父母出面办理丧葬事宜,并交纳各项费用积极行使诉讼权利请求赔偿,保险公司、事故责任方共赔偿各项损失共21万余元,款项已交付法院。

剩余的赔偿款187168元应该怎么办,王大年迈的父母及随改嫁外地妻子生活的儿子张小产生了争议,并诉至法院。

张小主张,爷爷奶奶一方每月有110元农村养老金,平日支出较少,生活比较稳定,不应多分赔偿款。而自己正在上高中,需大量资金交纳学费、生活支出等,其节假日常去探望王大,应该多分一些赔偿。王大的父母方则坚持认为,王大死亡后,是其老两口积极帮着办理丧葬,索求赔偿,且王大之父自2011年被确诊为直肠癌,生活治病所需主要依赖王大,张小自随其母亲改嫁至外地,已经在新的家庭得到较好照顾,不应多分赔偿金。

一审法院查明,王大与其妻子离婚时张小11岁,王大死亡之前较长一段时间未与张小一起共同生活。从张小更改姓氏来看,张小在新

的家庭里得到了较好的抚养与照顾,且其已近成年,故应当减少张小对王大死亡赔偿金的所得份额。王大离婚后与其父母生活较为紧密,且王大的父母年逾古稀且无固定经济收入,王父被确诊直肠癌,生活治病所需需依赖长子王大,王大死亡后,王大的父母办理丧葬事宜,并交纳各项费用积极行使诉讼权利请求赔偿,因此可适当多分得王大死亡赔偿金份额。遂判决王大的父母分得王大死亡赔偿金的70%为131017.60元,其余30%即56150.40元由张小分得。

一审宣判后,张小不服原审判决,向日照市中级人民法院提起上诉。市中级人民法院经审理后认为,张小在其母再婚后,改随继父姓氏,张小与其继父形成了稳定的继父子关系,张小更改父姓也能够说明其与王大之间的关系较为疏远;而王大之父母均年

逾古稀,更需要王大尽赡养义务,故王大之父母与王大之间的关系相对张小与王大之间的关系更为紧密。遂判决驳回上诉,维持原判。

【法官说法】

“死亡赔偿金不是对死者生命本身的赔偿,生命本身不可能也不需要用金钱进行计算,而是对受害人的法定继承人因受害人死亡所遭受的未来可继承的受害人财产收入的减少而应受到的补偿。”法官介绍,死亡赔偿金不是遗产,不能依据《继承法》第13条确定的遗产分配原则进行分割,“本案中,应根据与死者关系的远近和共同生活的紧密程度合理分配。”

请求赔偿权利人应为死者的近亲属,首先应经死者的第一顺序继承人,即配偶、父母、子女列为赔偿权利人,在没有第一顺序继承人时,可以由其他近亲属主张权利,即兄弟姐妹、祖父母、外祖父母。

下班路上出车祸能算工伤吗



律师简介
许传峰律师,主要擅长建筑房地产业务、公司法务、劳动法务方面的诉讼和非诉讼法律事务及刑事辩护业务。

读者咨询

我是一名司机,在五莲某工厂工作。今年8月的一天晚上8点左右,我下班后骑着三轮摩托车沿着原路回家,结果与一名行人相撞,行人几乎没有受伤,我住院花了近1万元,经交警鉴定,我负事故全部责任。单位说下班途中出车祸不算工伤,单位说的对吗?

律师解答

我国《工伤保险条例》第十四条规定职工在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,应当认定为工伤。所以,单位说下班途中出车祸不算工伤,单位的说法是欠妥的,职工在上下班途中发生所谓的“车祸”并不是都不能认定为工伤。

但是在该案例中,因司机在下班途中发生的交通事故中负全部责任,所以根据该条的规定司机的伤害不能认定为工伤。

酒后大闹岳父家被查出醉驾获刑

本报9月16日讯(记者王裕奎 通讯员刘练常 王兴华)借酒撒泼大闹岳父家,被报警后结果牵出醉驾。近日,被告人张宁(化名)因犯危险驾驶罪被开发区法院一审判处拘役2个月,罚金2000元。

2011年7月27日晚,东港区南湖镇某村的35岁的张宁,与几个朋友在一家饭店一起吃饭时喝了半斤白酒。酒后的张宁想起前不久因与妻子闹矛盾,妻子一气之下回娘家居住未回,顿时对岳父母产生不满。

乘着酒兴,当晚张宁直接驾私家车去了奎山街道某村的岳父家,并与其妻及家人发生争执,妻子家人向当地派出所报警。民警赶到现场处理时,又查明张宁涉嫌酒后驾车,遂对其进行鉴定。经鉴定,张宁血液中酒精含量为143.24mg/100ml,达到醉驾标准。

开发区法院审理认为,被告人张宁违反交通运输管理法规,在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪,应追究刑事责任。鉴于被告人自愿认罪,有悔罪表现,可酌情从轻处罚,遂判处其拘役2个月,罚金2000元。

离异男利用他人感情诈骗寡妇亡夫赔偿金19万元

本报9月16日讯(记者王裕奎 通讯员神瑞霞)

高阳)岚山一43岁的女子通过网络认识一男子,随后开始交往,该男子得知该女亡夫留下一笔数额可观的死亡赔偿金后,利用她对他的感情,编造各种谎言骗取她钱财19万余元并将之挥霍。后该男子被判有期徒刑6年,并处罚金8万元,责令退赔被害人所有钱款。

2010年,家住岚山区43岁的李玲(化名)因丈夫遭遇车祸死亡成为寡妇,自己和孩子获得了27万的死亡赔偿金。2011年夏天,李玲看到41岁的

男子牛伟(化名)的征婚信息后,加了牛伟的QQ。通过网上聊天,李玲得知牛伟是个卖茶叶的个体户,两人渐渐熟识并确立了恋爱关系。在交往过程中,牛伟得知李玲因丈夫的死亡分到了27万的赔偿金后起了贪心,对李玲甜言蜜语,打起了这笔钱的主意。

2011年秋天,李玲告诉牛伟自己想找点儿事做。牛伟借机与李玲商量每人出7万共同开化妆品店,李玲同意并给牛伟一张6.5万元的支票。牛伟连本息共取出65712.47元,用该款支付了一辆轿车的首付款,办了车辆保险,交了

车辆税等。但他却欺骗李玲说已用此款在东港区开了化妆品店,以怕李玲受累为由,不让李玲去看店。

2011年10月份,牛伟在外地欺骗李玲说自己得了重病需要巨额手术费,多次从李玲处骗取钱款共计25000元。钱到手后牛伟将其挥霍一空。后牛伟又编造为李玲买房、承包的工程需要花钱送礼等理由,从李玲处骗取钱款101000元。至此,牛伟一共从李玲处骗取钱款共计191712.47元。

牛伟在骗走上述款项后,一直躲着李玲,在得知李

玲去其老家找过自己时恼羞成怒,发信息恐吓李玲,后李玲报警。公安民警于2013年3月23日将牛伟抓获归案,牛伟如实供述了自己的作案事实。

2013年8月14日,岚山区法院审理后认为,被告人牛伟以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,其行为构成诈骗罪。牛伟如实供述犯罪事实,自愿认罪,可以酌情从轻处罚,故判处有期徒刑6年,并处罚金8万元,责令退赔被害人所有钱款。

五莲法院四措施增强司法公信力

本报9月16日讯(记者王裕奎 通讯员王义江)

五莲法院把增强司法公信力作为各项工作的出发点和落脚点,在教育培训、业务提升、质效管理、加强监督等方面下大力气,各项工作取得了可喜成绩。

一是教育培训,深入开展群众路线学习教育活动,开展“警示教育周”、“月警钟”等活动,采取自查自纠、廉政谈话、征求意见、干警测评等措施,营造风清气正氛围。二是业务提升,以相关法律修改为契机,深入开展审执业务学习,

采取邀请审判骨干开展理论及实务讲座,开展业务轮训、岗位练兵,新老法官结对帮教等形式,提升干警司法能力。三是质效管理,完善审判质量监控和收结案动态平衡机制,监管办每月评析审判质效,督促办案人员在审限内审结案

件,并加大案件调解率的考评,争取做到案结事了。四是加强监督,落实重大、敏感案件报告制度,建立干警廉政档案和廉政台账,建立网上、电话、邮箱举报体系,对违反“五个严禁”的实行零容忍制度,今年来未发生违法违纪问题。

高品质4K智能大屏体验 海信发布VIDAA、VISION智能“双子座”新品

9月13号,海信VIDAA、VISION智能“双子座”新品发布会在北京举行。海信两大系列智能新品覆盖39吋至85吋10多个规格,将智能、4K、大屏主流技术完美融合并充分体现海信特色。

海信电器全球产品总监简志敏博士对VIDAA、VISION两大系列产品做了讲解介绍,并从“画质≠屏”、“性能≠配置”、“电视≠手机”三个维度讲述了海信做智能电视的态度和标准,指出高品质用户体验是衡量智

能电视产品价值的唯一标准,它包括一流的画质体验、简单易用的智能体验以及完备的服务保障系统。

海信此次推出的85、75寸超大屏幕产品是海信最新显示技术的代表作品,这两款产品应用了海信自主研发的画境引擎技术,在画质表现上达到百万级对比度,可以给消费者带来影院级视觉体验。

75、85寸超大屏产品软件系统上采用海信VISION操控系

统,其中85寸产品在业界率先采用4K UI,并将Vision TV升级到2.0版。Vision TV 2.0做了149项改进,在电视汇、多屏互动、影视搜索、NFC“一触即发”技术等多个方面实现升级,用户体验大幅提升,可谓行业最先进的智能电视系统。

海信本次发布的K680系列4K VIDAA产品是今年五一成功推出的K600系列VIDAA产品的升级之作。4K VIDAA屏幕分辨率可达3840*2160,首次实

现了USB、HDMI接口的4K读取,并首家为用户提供豆果、ZAKKA两款4K应用。对于用户而言,4K不再仅仅是一块屏幕,而是完整的观看体验。4K VIDAA在硬件配置上也有很大提升,拥有强劲的双核CPU四核性能GPU,运行速度更快,可轻松运行狂野飙车7等大型3D游戏。软件系统方面,4K VIDAA延用“四键直达”的标识性操控设计,这种颠覆传统的智能电视极简操控方式至今仍未被超越。

此外,海信特别强调完备服务系统的重要性。简志敏谈到,电视不是用了一年就会换的智能手机,它要满足普通家庭7-10年使用期的寿命需求。海信在全国拥有完善的售后服务网络中心,并于今年7月宣布推出“30天包退包换”的售后服务政策,比

“7天包退、15天包换”的国标延长了一倍多,海信遍布全国的服务网络也是海信智能电视用户体验保证的重要组成部分。